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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο στα πλαίσια διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 

στις 18 Μαΐου 2020. 

 Στο πλαίσιο της πιο πάνω διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε για την εξέταση 

του υπό αναφορά νομοσχεδίου συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Διεξαγωγής των 

Παγκύπριων Εξετάσεων Νόμου, ώστε να εισαχθεί συγκεκριμένη πρόνοια η οποία 

κρίνεται αναγκαία για την ομαλή διεκπεραίωση των παγκύπριων εξετάσεων. 

 Ειδικότερα, προστίθεται διάταξη βάσει της οποίας η αρμόδια αρχή θα δύναται, σε 

περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, όπως εχθροπραξιών, πολέμου, τρομοκρατικής 

ενέργειας, επιδημίας, σεισμού και/ή καταιγίδας, να εκδίδει, σε ημερομηνία 

μεταγενέστερη της 31ης Ιανουαρίου εκάστου έτους και πριν από την ημερομηνία έναρξης 

των παγκύπριων εξετάσεων νέο διάταγμα, αναθεωρώντας τον οδηγό εξετάσεων, που 

εκδίδεται δυνάμει του άρθρου 16 του υφιστάμενου νόμου.  

 Ο λόγος που επιβάλλει την εν λόγω τροποποίηση, είναι οι έκτακτες συνθήκες που 

επικρατούν στη Δημοκρατία κατά την παρούσα περίοδο συνεπεία της παγκόσμιας 
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επιδημίας του κορωνοοϊού, γεγονός που επιβάλλει την αναθεώρηση του υφιστάμενου 

οδηγού εξετάσεων και των επιμέρους οδηγιών και πληροφοριών που περιλαμβάνονται 

σε αυτόν για σκοπούς εύρυθμης διεξαγωγής των παγκύπριων εξετάσεων. 

         Η αναθεώρηση του υφιστάμενου οδηγού εξετάσεων, σύμφωνα με τους 

εκπροσώπους του αρμόδιου υπουργείου,  περιλαμβάνει την ύλη των εξετάσεων, το 

πρόγραμμα και τις σχετικές προθεσμίες υποβολής αιτήσεων ή τροποποιήσεων. 

 Στο πλαίσιο της διαβούλευσης έγινε ανταλλαγή απόψεων μεταξύ της επιτροπής, 

των εκπροσώπων του αρμόδιου υπουργείου και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, κατά την οποία εγέρθηκαν διάφοροι προβληματισμοί και έγιναν 

εισηγήσεις για σκοπούς βελτίωσης του νομοσχεδίου.   

          Όπως επισήμαναν οι εκπρόσωποι του αρμόδιου υπουργείου, ο καθορισμός των 

περιπτώσεων έκτακτης ανάγκης θα γίνεται από το Υπουργικό Συμβούλιο. Επίσης η 

προτεινόμενη ρύθμιση είναι γενική και συμπεριέλαβε και άλλες περιπτώσεις έκτακτης 

ανάγκης πέραν της επιδημίας του κορωνοοϊού, ώστε να καλύπτει και άλλες πιθανές 

μελλοντικές περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. 

         Στο ερώτημα μεταξύ άλλων που εγέρθηκε κατά πόσο η προτεινόμενη ρύθμιση θα 

καλύπτει αναδρομικά τις σχετικές αποφάσεις της εκτελεστικής εξουσίας που ήδη 

λήφθηκαν, η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι δεν 

τίθεται θέμα αναδρομικότητας και ότι ο προτεινόμενος νόμος θα τεθεί σε ισχύ από την 

ημερομηνία δημοσίευσής του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.  

 Στο πλαίσιο της διαβούλευσης υιοθετήθηκε από την επιτροπή εισήγηση μέλους 

της για αντικατάσταση στο νομοσχέδιο της φράσης «σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης» 

με την φράση «σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας.».   

 Τόσο η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας όσο και οι εκπρόσωποι του 

αρμόδιου υπουργείου συμφώνησαν με την εισήγηση αυτή, η οποία και ενσωματώθηκε 

στο κείμενο του νομοσχεδίου. 
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 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, δήλωσε ότι όλα τα μέλη της θα 

τοποθετηθούν επί του νομοσχεδίου όπως αυτό έχει τροποποιηθεί, σύμφωνα με τα πιο 

πάνω στο πλαίσιο της συζήτησής του στην ολομέλεια της Βουλής. 

 

  

19 Μαΐου 2020 

 

 

 

 

Αρ. Φακ.:  23.01.061.076-2020 

ΙΧ/ΕΧ/ΘΗ 


